



各单位坚持真找问题、及时整改、务求实效：

## 推动主题教育走深走心走实

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，各单位按照党中央部署，聚焦主业，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程，真抓实干推动主题教育落到实处。

**国家税务总局：**  
**推动减税降费落地生根**

国家税务总局牢牢把握主题教育的总要求、根本任务和具体目标，稳步推进减税降费等各项工作，推动党中央、国务院各项决策部署在税务系统不折不扣落地生根。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，关键要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。税务总局党委充分发挥领导干部的“关键少数”作用，围绕“加强党的政治建设”“政治纪律和政治规矩”等专题开展了集中学习研讨，举办主题教育读书班，读原文、学原著、悟原理，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。

为进一步发挥先进典型示范引领作用，税务总局近期开展了“中国好税官”现场交流活动，并组织减税降费先进典型事迹宣讲团在全国巡回宣讲。各省税务部门也结合实际，开展形式多样的教育活动，推动学习教育往深里走、往心里走、往实里走。

税务总局领导和各省税务局开展多轮专题调研，主动深入纳税人、缴费人和基层税务人反映问题多的地方，真找问题、找真问题，及时掌握第一手资料，形成有价值的调研报告。总局领导班子专门召开主题教育调研成果交流会，逐条梳理分析调研发现的短板弱项，逐一研究整改措施，并形成一批务实管用的

实践成果和制度成果。

为了充分检验减税降费工作的成色，税务总局开展减税降费专项督查，派出36个督查组分赴各省税务局，深入跟进减税降费政策落实情况，全面排查各地存在的共性问题和差异性问题。对调研督查中发现的，以及群众反映强烈的问题，列明整改问题清单，督促被督查单位及时整改，举一反三，进一步增强纳税人、缴费人的减税降费获得感。

为解决纳税人、缴费人痛点难点，税务总局全力打好减税降费政策服务组合拳，继2018年底以来分两批取消35项税务证明事项后，再取消25项税务证明事项；在申报纳税、办税缴费、发票使用等方面精心推出十条便民办税缴费新举措；持续加强减税降费政策精准宣传辅导，有效解决部分纳税人、缴费人反映的咨询辅导不够精准的问题，帮助用足用好减税降费政策。

“税务部门服务团队非常专业，他们的辅导着实为我们提供了很大帮助。”浙江中控技术股份有限公司财务经理毛飞波表示，税务部门认真听取企业意见和建议，精准开展减税降费、出口退税等政策辅导，帮助企业充分享受国家政策红利。

通过调查研究，不少纳税人、缴费人提出了“金点子”，税务部门经过认真研究论证，使得“金点子”变为“硬措施”。例如，对广州番禺某纳税人提出的取消票证遗失登报声明的意见建议，税务部门在进一步完善监管措施的前提下，取消了发票、票证丢失登报证明。对河北邢台等地纳税人提出的取消继承权公证证明的意见建议，税务总局及时决定予以取消。

**中船重工重庆公司：  
真抓实干将学习引向深入**

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，中国船舶重工集团重庆船舶工业有限公司（以下简称“中船重工重庆公司”）按照党中央部署和集团公司党组安排，紧密结合公司实际，以问题为导向，真抓实干推动主题教育落到实处。

在学习教育过程中，中船重工重庆公司党委认真聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真参加集团公司集中学习视频会。中船重工重庆公司坚持党委书记重点发言，领学促学，公司党员干部一同交流，通过“规定+自选”“集中+自学”“领学+跟学”等形式，坚持读原著、学原文、悟原理，以理论学习引领主题教育深入开展。

创新方式方法，促进学深悟透。中船重工重庆公司用好红色资源，组织党员干部到红岩革命纪念馆开展爱国主义教育，借助红岩精神深化主题教育；开展专题研讨，以理论联系实际，把学习研讨同解决重庆地区企业面临的发展实际问题相结合。

此外，中船重工重庆公司领导班子成员分别带队到中船重工在渝企业开展专题调研，通过开展交流谈心、听取企业工作汇报、深入基层联系点、组织开展工作座谈会、广泛听取基层单位意见建议等方式展开调查研究工作。同时，认真梳理收集意见建议，将目标任务细化分解到各责任部门，不断寻差距找短板，剖析问题成因，为整改提供准确方向。

文/本报记者 曾金华 吴陆牧 通讯员 鲜文丽

新华社北京8月10日电 为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，激励广大科技工作者抢占先机、迎难而上，肩负起建设世界科技强国的历史重任，近日，中央宣传部、中国科协、科技部、中国科学院、中国工程院、国防科工局在北京向全社会公开发布2019年“最美科技工作者”先进事迹。

姬秋梅、杨海燕、陶文铨、陈孝平、黄才发、陈云霁、邢继梁、梁建英、徐恭义、祁兴磊等10人，都是来自科研生产一线的科技工作者优秀典型。他们中有的矢志不移自主创

## 中宣部等发布2019年“最美科技工作者”先进事迹

新华社北京8月10日电 为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，激励广大科技工作者抢占先机、迎难而上，肩负起建设世界科技强国的历史重任，近日，中央宣传部、中国科协、科技部、中国科学院、中国工程院、国防科工局在北京向全社会公开发布2019年“最美科技工作者”先进事迹。

姬秋梅、杨海燕、陶文铨、陈孝平、黄才发、陈云霁、邢继梁、梁建英、徐恭义、祁兴磊等10人，都是来自科研生产一线的科技工作者优秀典型。他们中有的矢志不移自主创

新，将核心技术牢牢掌握在自己手里；有的扎根脱贫攻坚和科学普及一线，将论文写在祖国大地上；有的严谨治学甘为人梯，为构建人类命运共同体贡献中国智慧……他们是全国科技工作者的优秀代表，他们以实现国家富强、民族振兴、人民幸福为己任，用责任、毅力与担当，书写着一个又一个创新奉献的故事，他们以实际行动，生动诠释了中华民族伟大精神的真谛，有力弘扬了新时代科学家精神，展现了中国科技工作者的良好精神风貌。

发布仪式在中央广播电视台总台进行，现场播放了“最美科技工作

者”先进事迹的视频短片，从不同侧面采访讲述了他们的工作生活感悟。主办单位负责同志为他们颁发“最美科技工作者”证书。

参加发布仪式的科技工作者代表纷纷表示，这些“最美科技工作者”的事迹感人肺腑、振奋人心，生动诠释了“爱国、创新、求实、奉献、协同、育人”的新时代科学家精神。要以“最美科技工作者”为榜样，牢记科技报国为民的初心，把个人理想自觉融入国家发展伟业，接力精神火炬、奋进新的长征，汇聚起建设世界科技强国、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

为老人供餐，还提供医养融合、日间照料、文化娱乐、保健按摩等多项服务。一些老年人组成古典艺术班，把这里当成了每天的排练场所。

目前，城关区虚拟养老院的加盟企业已有126家，为养老服务项目扩展为生活照料、医疗护理、精神慰藉、紧急援助四大类150余项服务，全区有12万余名老人注册入院。

“从上街买菜到洗衣做饭，从打扫卫生到按摩陪护，为老人们提供的一系列个性化服务，满足了老年人居家养老的需求，也解决了子女没时间没条件照护老人的困扰。”城关区虚拟养老院院长秦田田说。

像往日一样，74岁的兰州市民邓惟贤午饭时间来到了这里。进门、打卡、出票，他熟练地完成操作，粉条、鱼块、土豆丝、油麦菜、番茄炒蛋外加一份白米饭，他只需付8元钱。

“多亏了总书记的关心，多亏了政府的好政策，让我这个午饭没着落的老头子沾了光。”邓惟贤退休在家，子女上班白天无法照顾他，他就把这里当成了固定的午餐食堂，“这儿环境好，卫生干净，一年四季供应适合老年人口味的饭菜。”

近年来，党和政府大力支持和引导社会力量参与养老服务事业发展，不断降低制度性准入门槛，从规划建设、购买服务、土地供应、税费优惠、补贴支持等方面对民间资本参与养老服务予以鼓励和扶持，养老服务的供给和水平不断提升。不久前出台的《关于推进养老服务发展的意见》，推出了28条具体政策措施，打通“堵点”消除“痛点”，进一步推动这项事业发展健全。

文/新华社记者 罗争光 邹思聪 廖建国 梁军

（新华社北京8月10日电）

【记者手记】社区连着千万家，为老服务显关爱。

党的十八大以来，在习近平总书记关心关怀下，我国在社区养老和开展社区为老服务方面推出了一系列惠民举措，开展居家和社区养老服务改革试点，着力满足绝大多数有需求的老年人在家或社区享受养老服务的愿望。

到2018年底，我国社区养老服务设施覆盖全部城镇社区和50%以上的农村社区，以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系建设基本建立。

吃不愁、病不忧、孤不独、乐有

## 发展经济改善民生是香港社会之本

人民日报评论员

近期，香港激进暴力分子的暴力活动已经严重冲击了香港法治、社会秩序、经济民生和国际形象。越来越多的香港市民不再做“沉默的大多数”，纷纷站出来反暴力、撑警队、护法治、保安宁。来自大多数市民内心的声音，反映出一个简单朴素的道理——发展经济和改善民生才是香港社会之本。

暴力违法行径对香港经济和民生的负面影响正日益显现，不仅使香港棘手的民生问题难以纾解，连日益增加的经济下行风险也无力应对。激进暴力分子的所作所为，不仅损害了香港几代人积累的发展成果，也阻碍了香港发展的脚步。

毋庸讳言，今日香港的确面临着传统优势相对减弱、新的经济增

长点尚未形成等挑战，存在着土地、房屋、青年向上流动等深层次问题。这些问题的形成，既有复杂的历史因素、社会根源，也有国际背景。解决这些问题，不是一日之功，也不可能一步到位。把社会问题“泛政治化”，人为制造对立、对抗，只会使问题更糟。只有发展，才是解决香港种种问题的金钥匙。

一个陷于冲突、对抗和内耗的社会难有发展可言。香港乱下去，全社会都要“埋单”。香港的当务之急，是止暴制乱、尽快恢复社会秩序，走出政治纷争，抓住发展这个立身之本，集中精力发展经济、改善民生。特区政府和全社会都应该想方设法，采取更有效的举措，特别是帮助年轻人解决在住房和学业、就业、

创业等方面遇到的实际困难。

国家的持续快速发展，为香港发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间。近年来，中央政府大力支持香港发展经济、改善民生，支持香港在参与“一带一路”建设、粤港澳大湾区建设等重大国家发展战略中发挥优势和作用。中央有关部门持续推进多项便利香港居民在内地发展的政策和措施，让香港居民，特别是香港年轻人获得更多发展机会。

“君子务本，立本而道生。”香港依靠几代人坚持不懈发展积攒下了不错的家底，有着许多有利发展条件和独特竞争优势，但也经不起折腾。一个专注发展经济改善民生的香港才有更加光明灿烂的未来。

（新华社北京8月10日电）

## 香港业界呼吁停止暴力重振经济

新华社香港8月10日电（记者朱宇轩）香港特区行政长官林郑月娥9日会见传媒时表示，香港目前经济情况严峻，且短时间难以复原。香港包括旅游、零售在内的各界人士纷纷发声，呼吁停止暴力，携手重振经济。

香港特区政府商务及经济发展局局长邱腾华日前表示，包括美国、澳大利亚在内的全球22个国家对香港发出旅游警示，多个旅游业相关数据跌幅扩大，令香港经济下行压力进一步增大。

业界表示，往年7月和8月是香港旅游旺季，但今年由于持续发生的游行、示威，及频频发生的暴力冲突，访港旅客大幅下跌；7月访港旅客跌幅达双位数，预计8月和9月访港旅客人次将显著下降；6月酒店入住率比去年同期下跌3个百分点，7月更出现双位数字跌幅；零售业方面，7月跌幅加剧至双位数……

香港旅游促进会总干事崔定邦表示，内地来港旅行团已由5月和6月的平均每日300个团，减至最近

平均每日150个团，大大低于往年同期数目。加上美国和澳大利亚提升访港旅游警示，海外旅客也不断减少。客源减少重创导游生计，部分导游近日已经被迫停工。

除内地市场外，东南亚市场也受到影响。香港入境团旅行社协会创会会长谢添廷说，从7月底开始，东南亚访港旅行团数量暴跌80%至90%，并预计8月只有约400名东南亚团旅客。

香港旅游业议会主席黄进达表示，现在虽是传统旅游旺季，但由于香港近期局势，有三至五成短线旅行团已经取消行程。他认为，当前最重要的是社会恢复秩序，如果局势持续恶化，不仅访港旅行团受影响，下半年的商务旅客数字也可能出现明显跌幅。

香港企业超过95%都是中小企业，经济下行对中小企业打击巨大。香港中小型企业总商会会长巢国明表示，中小企业不仅面对中美经贸摩擦引发的出口问题，近来还受到本地经济下行带来的困扰，导致多家公司生意下跌30%，部分员工

减薪、停工。如果经济继续恶化，将出现企业倒闭潮、失业率上升等问题。他呼吁香港各界同舟共济，尽快恢复香港经济。

暴力游行直接影响商铺生意。香港特区立法会纺织及制衣界议员钟国斌说，目前每周都举行游行、示威，且往往演变成暴力冲突，导致不少商铺直接关门歇业，加上目前多个地区均对港发出旅游警示，餐饮、零售、运输等行业生意都跌了两至五成，不少企业的资金链开始断裂，未来更可能出现裁员潮。他呼吁，各方停止暴力，给中小企业喘息空间。

香港零售管理协会董事会成员关百豪坦言，当前零售业经营状况非常困难，大部分零售业都在亏损。

持续的暴力冲突事件导致营业额大跌，7月跌幅为个位数，预计8月将

达到双位数。

除了业绩，关百豪担忧经济困难将带来连锁反应，引发就业困难。他表示，相信政府会解决当前困难，并呼吁香港所有市民唇齿相依，相互扶持，重振香港经济。

香港各界人士联署呼吁：

## 香港不能再乱下去了！

新华社香港8月10日电（记者丁梓懿）10日，香港各界700多位知名人士联署呼吁：“香港不能再乱下去了！”他们希望香港市民行动起来，止暴制乱，向暴力和乱象勇敢说“不”！

参与联署的包括王冬胜、何柱国、何超琼、吴康民、吴光正、李家杰、李泽钜、林建岳、邱达昌、范徐丽泰、唐英年、郭炳联、陈智思、陈冯富珍、曾钰成、曾宪梓、黄志祥、刘业强、郑家纯、邝保罗等726位各界人士。

参与联署的人士指出，过去两个月香港的混乱和撕裂，令人透不过气，暴力冲击越演越烈，香港完全变了，变得陌生，变得危险，变得令人恐惧，难道这就是我们要的香港？乱局已经影响到生活各个方面，所

有事情都不正常，再乱下去，香港还有希望吗？游客却步，商场闭户，股市大跌，数百名警员和无辜市民受伤，数百万市民生活在忧虑中，暴力造成的政治低气压令人抑郁，再乱下去，香港还有明天吗？

联署人士表示，理解大部分香港人希望和平表达诉求，也感谢警务人员过去一段时间的辛劳与汗水。他们向全体香港市民呼吁，为了我们共同的家行动起来，止暴制乱：“乱够了”，停止无休的非法游行、集会、占路；“停暴力”，停止一切暴力冲击行为；“勿扰民”，停止影响市民日常生活的“不合作运动”；“止破坏”，停止污损国旗国徽、破坏警署和公共交通设施；“守法治”，恢复守法传统，勿自毁

与活动，自发前往观塘、中区、葵涌等警署，向警务人员表达感谢和支持。

在观塘警署，约一小时内，前后有数百名市民前来支持警察。他们有的送上画有警察卡通图像和爱心的慰问卡；有的挥舞小幅国旗和区旗，与警察开心地合影；还有的给警方送上了饼干、矿泉水等物资。

距观塘警署约10公里的中区警署内，数十名市民举着写有“多谢你们保护香港”的彩色卡片，喊着“支持警察”“反对暴力”等口号，为警方加油打气。

在中区警署，记者看到，56岁的蔡志忠和朋友们一起为警方送上慰问卡、矿泉水等。他说，自己是特意过来支持警察的，警察是维护香港繁荣稳定的重要力量，如果他们被别有用心的人冲垮了，那对香港会产生更大的破坏。

作为一名商界人士，蔡志忠对香港经济发展很关心。“受暴力事件影响，香港经济面临一些困难，希望激进示威者可以停止暴力行为，不要破坏香港几代人辛苦打拼来的繁荣与稳定。”他说，未来会继续参与支持警方的活动，也希望警方可以不断努力，尽快止暴制乱。

今年30多岁的陈先生带着妻子和小孩一同来到警署，“这段时间警察非常辛苦，坚守岗位，维护治安，很不容易，我们全家人都支持他们。”他说。

## “阿sir 加油”

——香港市民自发集会支持警方



8月10日，市民到观塘警署为警察递上慰问卡。新华社记者 吕小炜摄

据新华社香港8月10日电

（记者周文其 刘明洋 仇博）10日上午，香港艳阳高照。在观塘警署门口，36岁的庞智笙刚搬完送给警方的矿泉水，递上慰问卡，又挥舞起手中的国旗，和同伴们共同高喊“阿sir 加油”。他的脸上满是汗珠。

“我不觉得辛苦。警方这段时间

才是真辛苦，他们连续加班，有人还受了伤，为了维护香港的法治和我们市民的安宁付出了很多，真的很感谢他们。”庞智笙说，希望警方继续严正执法，将违法的激进示威者绳之以法。

10日，“守护香港大联盟”发起“全民撑警日”活动。众多市民纷纷参